
JARNÍ GEOGRAFIČÁK 16. dubna 2013 MELODKA 



Jak se orientujete na trhu práce? 

 1) Jaký byl podíl nezaměstnaných osob (%) v ČR k 28. 2. 2013? 
 - s přesností na jedno desetinné místo 

 

 2) Kolik lidí bylo v ČR k 28. 2. 2013 nezaměstnaných a přihlásilo se na 
úřad práce? 

 

 3) Jaký podíl nezaměstnaných hledá práci více neţ rok? 

 

 4) Přesáhla někdy od vstupu do EU míra nezaměstnanosti v ČR 10 %? 
 

 5) Seřaďte kraje ČR podle podílu nezaměstnaných osob k 28. 2. 2013. 
 - od nejvyšší po nejniţší hodnotu, hl. město Prahu počítejte jako kraj 
 

 6) Napište 10 okresů ČR s nejvyšším podílem nezaměstnaných a 10 
okresů ČR s nejniţším podílem nezaměstnaných. Obojí k 28. 2. 2013. 

 - hl. město Prahu počítejte jako okres 
 

 7) Které sousední státy ČR mají vyšší míru nezaměstnanosti (3Q/2012)? 



Odpovědi – 1. část 

 1) Jaký byl podíl nezaměstnaných osob (%) v ČR k 28. 2. 2013? 

 - 8,1 % 
 

 2) Kolik lidí bylo v ČR k 28. 2. 2013 nezaměstnaných a přihlásilo se na 
úřad práce? 

 - 593 683 osob 
 

 3) Jaký podíl nezaměstnaných hledá práci více neţ rok? 

 - 32 % 
 

 4) Přesáhla někdy od vstupu do EU míra nezaměstnanosti v ČR 10 %? 

 - ne (maximum únor 2010: 9,94 %) 

 



Odpovědi – 2. část 

 5) Seřaďte kraje ČR podle podílu nezaměstnaných osob k 28. 2. 2013. 

  

 1) Ústecký kraj  11,3 % 

 2) Moravskoslezský kraj 10,0 % 

 3) Olomoucký kraj  10,0 % 

 4) Karlovarský kraj    9,3 % 

 5) Jihomoravský kraj   8,8 % 

 6) Zlínský kraj    8,6 % 

 7) Liberecký kraj    8,4 % 

 8) kraj Vysočina    8,3 % 

 9) Pardubický kraj    7,8 % 

   10) Jihočeský kraj    7,3 % 

   11) Královéhradecký kraj   7,2 % 

   12) Středočeský kraj    6,7 % 

   13) Plzeňský kraj    6,7 % 

   14) hl. město Praha    4,6 %  



Odpovědi – 3. část 

 6) Napište 10 okresů ČR s nejvyšším podílem nezaměstnaných a 10 
okresů ČR s nejniţším podílem nezaměstnaných. Obojí k 28. 2. 2013. 

  

 1) Bruntál  14,1 %  1) Praha-východ 3,5 % 

 2) Jeseník  13,7 %  2) Praha-západ  3,8 % 

 3) Most  13,6 %  3) hl. město Praha 4,6 % 

 4) Znojmo  12,1 %  4) Mladá Boleslav 4,7 % 

 5) Ústí nad Labem 12,0 %  5) Plzeň-jih  5,3 % 

 6) Hodonín  11,8 %  6) Rokycany  5,4 % 

 7) Chomutov 11,7 %  7) Benešov  5,7 % 

 8) Karviná  11,6 %  8) České Budějovice 5,7 % 

 9) Děčín  11,5 %  9) Pelhřimov  5,9 % 

   10) Louny  11,2 %           10) Pardubice  6,1 % 



Odpovědi – 4. část 

 7) Které sousední státy ČR mají vyšší míru nezaměstnanosti (3Q/2012)? 

 - Polsko a Slovensko 

 

 1) Rakousko   4,4 % 

   2) Německo   5,5 % 

 3) Česká republika  7,0 % 

 4) Polsko              10,0 % 

 5) Slovensko          13,7 % 



Výsledky – 1. část 

 1) Jaký byl podíl nezaměstnaných osob (%) v ČR k 28. 2. 2013? 

 6,8 % - 8,1 % - 13,8 % 

 nejblíţe: Daniel Bárta, Tibor Harciník, David Havránek, Roman Jedlička (8,1 %) 

 

 7,5 % aţ 8,5 %    3 body (11x) 

 7,0 % aţ 7,4 % nebo 8,6 % aţ 9,0 % 2 body (0x) 

 6,5 % aţ 6,9 % nebo 9,1 % aţ 9,5 % 1 bod   (4x) 

 9,6 % a více     0 bodů (9x) 



Výsledky – 2. část 

 2) Kolik lidí bylo v ČR k 28. 2. 2013 nezaměstnaných a přihlásilo se na 
úřad práce? 

 48 532 osob - 593 683 osob – 1 250 000 osob 

 nejblíţe: Tibor Harciník (605 376 osob) 

 

 550 000 aţ 650 000 osob     3 body (8x) 

 500 000 aţ 549 999 osob nebo 650 001 aţ 700 000 osob 2 body (2x) 

 450 000 aţ 499 999 osob nebo 700 001 aţ 750 000 osob 1 bod   (4x) 

 0 aţ 449 999 osob nebo 750 001 a více osob  0 bodů (10x) 



Výsledky – 3. část 

 3) Jaký podíl nezaměstnaných hledá práci více neţ rok? 

 2,2 % - 32 % - 60 % 

 nejblíţe: Barbora Necidová (31 %) 

 

 25 % aţ 35 %    3 body (4x) 

 20 % aţ 24 % nebo 36 % aţ 40 %  2 body (8x) 

 15 % aţ 19 % nebo 41 % aţ 45 %  1 bod   (1x) 

 0 % aţ 14 % nebo 46 % a více   0 bodů (11x) 

 

 4) Přesáhla někdy od vstupu do EU míra nezaměstnanosti v ČR 10 %? 

 - ne 6 x 

 - ano 18 x 

 



Výsledky – 4. část 

 5) Seřaďte kraje ČR podle podílu nezaměstnaných osob k 28. 2. 2013. 

  

 1) Ústecký kraj  11,3 % - 16x 

 2) Moravskoslezský kraj 10,0 % - 11x 

 3) Olomoucký kraj  10,0 % - 2x 

 4) Karlovarský kraj    9,3 % - 6x 

 5) Jihomoravský kraj   8,8 % - 0x 

 6) Zlínský kraj    8,6 % - 6x 

 7) Liberecký kraj    8,4 % - 2x 

 8) kraj Vysočina    8,3 % - 4x 

 9) Pardubický kraj    7,8 % - 6x 

   10) Jihočeský kraj    7,3 % - 3x 

   11) Královéhradecký kraj   7,2 % - 2x 

   12) Středočeský kraj    6,7 % - 1x 

   13) Plzeňský kraj    6,7 % - 1x 

   14) hl. město Praha    4,6 % - 20x 

Nejvíce správných 
odpovědí:  

Barbora Necidová (7 x) 

„Nové kraje“:  

- Českobudějovický 
- Severomoravský 
- Severočeský 
- Znojemský 



Výsledky – 5. část 
 6a) Napište 10 okresů ČR s nejvyšším podílem nezaměstnaných       

k 28. 2. 2013. 

 
Jeseník 19 x Litoměřice 3 x Klatovy  1 x 
Bruntál  18 x Ostrava-město 3 x   Kroměříţ 1 x 
Most  18 x Prachatice 3 x Kutná Hora 1 x 
Znojmo 13 x Zlín  3 x Náchod  1 x  
Chomutov 12 x Břeclav  3 x Pardubice 1 x  
Hodonín 11 x Česká Lípa 3 x Pelhřimov 1 x 
Sokolov  11 x Frýdek-Místek 2 x Písek  1 x 
Karviná 10 x Přerov  2 x Plzeň-město 1 x 
Louny   10 x Benešov 1 x hl. m. Praha 1 x 
Ústí n. Labem   9 x Brno-město 1 x Rychnov n. K. 1 x 
Třebíč    8 x Brno-venkov 1 x Tábor  1 x 
Cheb    6 x Č. Budějovice 1 x Tachov   1 x 
Šumperk   6 x Č. Krumlov 1 x Trutnov  1 x 
Karlovy Vary   5 x Hr. Králové 1 x Uh. Hradiště 1 x 
Opava    5 x Jičín  1 x Ústí nad Orlicí 1 x 
Teplice    5 x Jihlava  1 x Ţďár nad Sáz. 1 x 
Vsetín    5 x Jind. Hradec     1 x Aš, Havířov, Chodov 
Havlíčkův Brod   3 x Kladno  1 x Kadaň, Žatec 



Výsledky – 6. část 

 6b) Napište 10 okresů ČR s nejniţším podílem nezaměstnaných        
k 28. 2. 2013. 

  
Plzeň-město 22 x Ostrava-město 5 x Nový Jičín 1 x  
hl. m. Praha 21 x Rakovník 3 x Nymburk 1 x  
Brno-město 20 x Prachatice 2 x Plzeň-jih 1 x 
Ml. Boleslav 18 x Příbram  2 x Prostějov 1 x  
Pardubice 11 x Vyškov  2 x Přerov  1 x 
Praha-východ 11 x Zlín  2 x Semily  1 x 
Praha-západ  11 x Beroun  1 x Sokolov  1 x 
Hradec Králové 10 x Břeclav  1 x Tábor  1 x 
Olomouc   9 x Český Krumlov 1 x Ústí nad Labem 1 x 
Brno-venkov   8 x Děčín  1 x Ústí nad Orlicí 1 x 
Benešov   7 x Cheb  1 x Ţďár n. S. 1 x 
Liberec    7 x Chomutov 1 x Pelhřimov 0 x 
Č. Budějovice   6 x Kutná Hora 1 x Rokycany 0 x 
Kladno    6 x Litoměřice 1 x  Nové Město na Moravě 
Kolín    6 x Mělník  1 x  Třinec 
Jihlava    5 x Most  1 x  Plzeň-Z, V, venkov 



Výsledky – 7. část 

 6 a+b) Nejvíce správných odpovědí – 14 okresů: Ondřej Krejčí 

 

 7) Které sousední státy ČR mají vyšší míru nezaměstnanosti (3Q/2012)? 

 

 - Slovensko 23 x 

   - Polsko  15 x 

 - Rakousko              0 x 

 - Německo    0 x 



Konečné výsledky – max. 46 bodů 

Daniel Bárta 

Halina Burová 

Miloslav Cigoš 

Tomáš Černák 

Lucie Dvouletá 

Tibor Harciník 

David Havránek 

Vojtěch Chytka 

Roman Jedlička 

Martin Jurči 

Alena Klímová 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

Jozef Lopuch 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

Zuzana Pichlová 

Michal Spáčil 

Vendula Svobodová 

Martina Štorová 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 10 bodů 

Daniel Bárta 

 

Miloslav Cigoš 

Tomáš Černák 

Lucie Dvouletá 

Tibor Harciník 

David Havránek 

Vojtěch Chytka 

Roman Jedlička 

Martin Jurči 

Alena Klímová 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

Zuzana Pichlová 

Michal Spáčil 

Vendula Svobodová 

Martina Štorová 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 11 bodů 

Daniel Bárta 

 

Miloslav Cigoš 

Tomáš Černák 

Lucie Dvouletá 

Tibor Harciník 

David Havránek 

Vojtěch Chytka 

Roman Jedlička 

 

Alena Klímová 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

Zuzana Pichlová 

Michal Spáčil 

Vendula Svobodová 

Martina Štorová 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 13 bodů 

Daniel Bárta 

 

Miloslav Cigoš 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

David Havránek 

Vojtěch Chytka 

Roman Jedlička 

 

Alena Klímová 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

 

Michal Spáčil 

Vendula Svobodová 

Martina Štorová 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 14 bodů 

Daniel Bárta 

 

Miloslav Cigoš 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

David Havránek 

 

Roman Jedlička 

 

 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

 

Michal Spáčil 

Vendula Svobodová 

Martina Štorová 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 15 bodů 

Daniel Bárta 

 

Miloslav Cigoš 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

David Havránek 

 

Roman Jedlička 

 

 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

 

Michal Spáčil 

 

Martina Štorová 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 18 bodů 

Daniel Bárta 

 

 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

 

 

Roman Jedlička 

 

 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

 

 

 

Martina Štorová 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 19 bodů 

Daniel Bárta 

 

 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

 

 

Roman Jedlička 

 

 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

Jakub Losík 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

Martin Pazdera 

 

 

 

 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 21 bodů 

Daniel Bárta 

 

 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

 

 

 

 

 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

 

Václav Lukeš 

Barbora Necidová 

 

 

 

 

 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 22 bodů 

Daniel Bárta 

 

 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

 

 

 

 

 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Michaela Vítková 

 



Konečné výsledky – 23 bodů 

Daniel Bárta 

 

 

Tomáš Černák 

 

Tibor Harciník 

 

 

 

 

 

Jan Kopřiva 

 

Ondřej Krejčí 

Jakub Kučera 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   Jan Kopřiva      Tibor Harciník    Tomáš Černák     Ondřej Krejčí      Jakub Kučera 

      26 bodů             26 bodů             24 bodů             24 bodů             24 bodů 

 

 

Konečné výsledky – 24 bodů 



VŠPS 

 1) Za jaké nejmenší jednotky jsou zjišťována data v rámci VŠPS? 

 - kraje  5 x 

 - okresy                     11 x 

 - SO ORP  2 x 

 - obce  3 x 

 - ZSJ, případně byty 3 x 
 

 2) Jak často se VŠPS provádí? 

 - pololetně  1 x 

 - čtvrtletně             22 x 

 - měsíčně  1 x 
 

 3) Jaká je velikost vzorku (3. čtvrtletí 2012)? 

 - 25 000 bytů na území celé České republiky, 

 - 0,6 % všech trvale obydlených bytů, 

 - 57 000 respondentů. 



VŠPS 

 4) Jak definuje VŠPS nezaměstnaného? 

 Nezaměstnané osoby = osoby 15leté a starší (5 x), souběžně tři podmínky: 

 - nebyly zaměstnané                      17 x 

 - hledaly aktivně práci   19 x 

 - byly připraveny k nástupu do práce 15 x (smlouva začíná do 3 měsíců – 1 x) 

 - nemá pravidelný měsíční příjem 2 x 

 - je ekonomicky aktivní   1 x 

 - hledá práci více než čtyři týdny  1 x 

 - hledá práci více než čtvrt roku   1 x 

 - hledá práci více než rok  1 x 

 - má více než 18 let   1 x 

 - není schopný nastoupit do 14 dnů 1 x 

 - má ukončené vzdělání  1 x 

 - je zdravotně způsobilý  1 x 



VŠPS 

 5) Jaká instituce v ČR provádí VŠPS a publikuje z něj výsledky? Podle jaké 

metodiky (jaké instituce)? 

 - Český statistický úřad (ČSÚ)   19 x 

 - Evropský statistický úřad (EUROSTAT) 11 x 

 - Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV)    6 x 

 - International Labour Organization (ILO)             2 x 

 - úřady práce       2 x 

 - Výzkumný ústav práce a sociálních věcí    1 x 



   Jan Kopřiva      Tibor Harciník    Tomáš Černák    Ondřej Krejčí     Jakub Kučera 

      26 bodů             26 bodů             24 bodů             24 bodů             24 bodů 

                                                                          5 bodů                   6 bodů                  5 bodů 

 

Konečné výsledky – 24 bodů + VŠPS 


